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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 5506

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5506 Pana Posła Łukasza Litewki w sprawie transportu 

zwierząt, dotyczącą w istocie przemieszczania paczek pocztowych z zawartością piskląt 

ptactwa domowego, tj. usługi świadczonej przez Pocztę Polską S.A., spółkę objętą 

nadzorem właścicielskim Ministra Aktywów Państwowych, proszę o przyjęcie 

poniższych wyjaśnień.

Poczta Polska S.A., jak każdy inny przewoźnik zobowiązana jest do realizacji przewozu 

zwierząt zgodnie z wymaganiami określonymi w szczególności w rozporządzeniu Rady 

(WE) nr 1/2005 z dnia 22 grudnia 2004 r. w sprawie ochrony zwierząt podczas 

transportu i związanych z tym działań oraz zmieniającym dyrektywy 64/432/EWG 

i 93/119/WE oraz rozporządzenie (WE) nr 1255/97.

W celu zapewnienia pełnej zgodności z przepisami regulującymi transport zwierząt 

i poprawy warunków transportu piskląt ptactwa domowego, Minister Aktywów 

Państwowych przygotował nowelizację rozporządzenia Ministra Administracji 

i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania usług 

powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz. U z 2020 r. poz. 1026), wyłączającą 

możliwości przewozu m. in. piskląt ptactwa domowego. Nowelizacja zakłada 

zastosowanie do takich przesyłek zakazu przyjmowania do przemieszczania i doręczenia 



na warunkach świadczenia usług powszechnych paczek pocztowych, które ze względu 

na zawartość podlegają przemieszczeniu na warunkach szczególnych.

Po wejściu w życie procedowanego obecnie rozporządzenia Ministra Aktywów 

Państwowych zmieniającego rozporządzenie w sprawie warunków wykonywania usług 

powszechnych przez operatora wyznaczonego, przesyłki piskląt ptactwa domowego będą 

doręczane wyłącznie w ramach usługi komercyjnej, w czasie D+1, w warunkach 

wymaganych dla transportu zwierząt określonych w przepisach prawa polskiego 

i europejskiego. Postęp prac nad projektem można śledzić pod adresem: 

https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12388802 

Informuję jednocześnie, że liczba przesyłek piskląt ptactwa domowego 

przemieszczanych w ramach usługi powszechnej przez Pocztę Polską S.A. wynosiła:

 36 w 2023 r.,

 0 w I półroczu 2024 r.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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